Circunferencia

Es el conjunto de puntos de un
plano, que equidistan de otro lla- :
mado centro «O», donde OA se *
llama radio. Ademis, sus elemen-
tos son: BC cuerday BCarco. Siuna :
cuerda contiene el centro, se le lla- :

ma didmetro ED.
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Propiedades

1. En toda circuferencia, el radio :
que intersecaa una recta tangen- :
te en el punto de tangencia, forma :

un angulo recto con la recta.
I p

OT: radio

m/OTP = 90° :

2. En toda circunferencia, el ra- :
dio que es perpendicular a toda :
cuerda, la biseca. Y también bi-
seca al arco que define la cuerda :

sobre la circunferencia.

M

O__M es radio;_m: ﬂgha;
AB: cuerda; OM L AB
Luego, AE = EB

En el arco AMB, se cumple :

N

/N
mAM = mMB

Ademads, se lla_ma flecha relativa :
a la cuerda AB, la porcién del :
radio ME comprendida entrela :

cuerda y la circunferencia.

En una circunferencia, en la :
que se han trazado 2 cuerdas de :
la misma longitud, estas deter- :

minan arcos de igual medida.
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En toda circunferencia, los
segmentos tangentes trazados
desde un punto exterior tie-
nen la misma longitud.

Donde A y B son puntos de

tangencia.

En toda circunferencia, las cuer- : .
. : Teorema de Pitot

das paralelas determinan arcosde : . . .
+ En todo cuadrilatero circunscrito a

. una circunferencia, la suma de las
: longitudes de los lados opuestos es

¢ constante. b

igual medida entre las paralelas.

‘AB//CD; luego mf\.C\ :mﬁa

En toda circunferencia, al tra- :
zar una cuerda paralela a una :
recta tangente, el arco deter-
minado por la cuerda queda
dividido en 2 arcos de igual :

longitud, donde el punto de
tangencia es el punto medio.

P recta tangente F//AB
N
Luego, mﬁ =mTB
El punto T es punto medio del
arco AB.

: Teorema de Poncelet
: En todo tridngulo recténgulo, la
: suma de longitudes de los catetos es
igual a la longitud de la hipotenusa
: mas el doble del inradio.

( AB+BC=AC+2R )
( c+a=b+2R )

r: inradio del BABC

B———C

A= - =D
( AB+CD=BC+AD )

( a+c=b+d )




Irabajando en clase

1. Calcula «x» si R =3 m (A y B: puntos de tangencia) : Finalmente, AB = 2(12)
: = AB=24m

N

5. SiR =17 my la distancia de O hacia ABes 8 m,

i,

B calcula AB.

2. Calcula «x» si T es punto de tangencia. (& recta

tangente) :

A8
6. Calcula «x», si A y B son puntos de tangencia.
— N . A
3. SimACB =200° calcula mQB. X-2m
Q : M
2x-8m
B
C 7. Calcula «x» si BC = 6 m, ademas M, N y P son pun-
: tos de tangencia.
PUCP
_ H 3m

4. SiR =13 my la distancia de O hacia ABes 5m, : v !

calcula AB. :

ANRB

Resoluciéon :

Piden: AB=2x : UNMSM

TrazamosR 1 AB : 8. Calcula «x» si AB=4uyBC=3u.

Trazamos OA, y reemplazamos los datos. :

.AL

ART=7B
Por el teorema de Pitagoras, en el triangulo som- :
breado.
Luego: x* +5% =137
x* +25=169
x*=144 = x=12m




Resolucion:
Reemplazando los datos en la figura, tenemos:

3u

El BBAC es pitagorico

Finalmente, por el teorema de Pitdgoras tenemos: :

3+4=5+2x

7=5+2x =2=2x=>x=1u

9. CalculaxsiAB=15myBC=8m.
AL

B

A

sabe que AB=10cm y CD =8 cm.

: 12. Calcula «x, si AB//CD//EE,
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Resolucion:
Piden: «x»
Puesto que AB//CD//EF

m@zmﬁa =20°
mCE =mDF =x

Luego tenemos:
100°

A B
200 200
C D

130°
La medida angular de la circunferencia es 360°.
2x+ 2(20°) + 100° + 130° = 360°
2x +270° = 360°
2x =90° = x=45°

13. Si AB // CD//EE, calcula m@.

60°

40
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11. Calcula el perimetro del cuadrilatero ABCD si se 14. Calcula mAB; si el tridngulo equildtero ABC,

estd inscrito en la circunferencia.
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